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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:   «Ζημιές  στις  καλλιέργειες  φυτικής  παραγωγής  του  Νομού  Σάμου,  από  επιδρομές

αγριογούρουνων»

ΣΧΕΤ:      Η Ερώτηση 9195/21-9-2021

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Λογιάδης, για τα θέματα

της αρμοδιότητάς μας, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Στον  υπ’  αριθ.  3877/15.9.2010  (ΦΕΚ  160/Α΄/20.9.2010)  Νόμο  «Σύστημα  προστασίας  και

ασφάλισης  της  αγροτικής  δραστηριότητας»,  βάσει  του  οποίου  έχει  εκδοθεί  ο  Κανονισμός

Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής για τον ΕΛ.Γ.Α., (ΦΕΚ 1668/Β/27-7-2011),  όπως ισχύει σήμερα,

προβλέπονται οι φυσικοί κίνδυνοι και οι ζημιές που καλύπτονται ασφαλιστικά, μεταξύ των οποίων

και οι ζημιές από αγριογούρουνα  στις περιοχές όπου προστατεύονται από τη συνθήκη RAMSAR.

Η ευρύτερη περιοχή της Σάμου δεν προστατεύεται από την συνθήκη RAMSAR και ως εκ τούτου οι

τυχόν ζημιές που προκαλούνται σε καλλιέργειες από επιδρομές αγριογούρουνων δεν καλύπτονται

ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α.

Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι σαφής πρόθεση της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και της νέας

πολιτικής  ηγεσίας  του  ΥΠΑΑΤ  είναι  η  αναβάθμιση  του  γεωργοασφαλιστικού  συστήματος  της

χώρας, ώστε αυτό να ανταποκρίνεται επιτυχώς στην κλιματική αλλαγή και να προσφέρει επαρκή

ασφάλιση  στις  γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις  της  χώρας,  διαδικασία  που  έχει  ήδη

ξεκινήσει  και  άπτεται  τομέων  όπως  η  ψηφιακή  εξέλιξη  (ήδη  έχει  υπογραφεί  Προγραμματική

Συμφωνία μεταξύ «ΕΛ.Γ.Α» και «Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε.» για την υλοποίηση του Έργου

«Ψηφιακή Εφαρμογή Εκτιμητικής Διαδικασίας ΕΛΓΑ»), η βελτίωση του τρόπου των εκτιμήσεων, η

βιωσιμότητα του συστήματος αγροτικής ασφάλισης (με διάφορες μελέτες επ’ αυτού να βρίσκονται

σε εξέλιξη), οι εναλλακτικοί τρόποι ασφάλισης, όπως η προαιρετική και πρόσθετη, κ.α, ενώ  στο

σχεδιασμό θα συμπεριληφθούν και όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία που προσφέρει η νέα ΚΑΠ.

Επισημαίνεται ωστόσο, ότι οποιαδήποτε αλλαγή του Κανονισμού Ασφάλισης ως προς τον τρόπο

και το ύψος των αποζημιώσεων προϋποθέτει την εξασφάλιση των απαιτούμενων πόρων, ώστε να
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διασφαλιστεί  η οικονομική ευστάθεια, η φερεγγυότητα και η αξιοπιστία του Οργανισμού έναντι

των υποχρεώσεών του που απορρέουν από τον Κανονισμό.

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να απαντήσουν είναι τα Υπουργεία Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων,

Οικονομικών  και  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας,  προς  τα  οποία  διαβιβάζεται  ηλεκτρονικά  η

Ερώτηση 9195/21-9-2021 και το παρόν έγγραφό μας.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Υπουργείο  Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων (ηλεκτρονική διαβίβαση)
   Γραφ. κ. Υπουργού
2.Υπουργείο  Οικονομικών  (ηλεκτρονική διαβίβαση)
   Γραφ. κ. Υπουργού
3.Υπουργείο  Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ηλεκτρονική διαβίβαση)
   Γραφ. κ. Υπουργού
3.Βουλευτή κ. Γ. Λογιάδη
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